



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

**Д Е П У Т А Т**  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

---

*20 декабря 2024 г.*

№ СМОП-57866

Генеральному прокурору  
Российской Федерации  
**И.В.Краснову**  
125993, ГСП-3, г. Москва,  
ул. Большая Дмитровка, д. 15 А

**Д Е П У Т А Т С К И Й З А П Р О С**

Уважаемый Игорь Викторович!

В Государственную Думу обратился скульптор-монументалист, архитектор, автор мемориального комплекса «Героям Эльтигенского десанта» в г. Керчи Тазьба Л.В., который не согласен с ответом прокурора Республики Крым.

По мнению заявителя, после выполнения противоаварийных работ, проведенных с нарушением всевозможных требований законодательства, изменилась смысловая нагрузка мемориального комплекса, его первозданный облик утрачен. Фактически реставрационные и восстановительные работы велись, по существу, как обычные, проигнорировано законодательство по сохранению памятников истории и культуры, авторский надзор за работами отсутствовал. Длительная переписка 90-летнего архитектора с различными ведомствами не привела к восстановлению объекта культурного наследия федерального значения в соответствии с творческими замыслами его создателя. Тазьба полагает, что надзорный орган бездействует, необходимо принять срочные меры к лицам, которые в силу должностных обязанностей были

ответственны за сохранение символа освобождения Крыма от фашистских захватчиков.

Ранее я направлял обращение Тазьбы в Ваш адрес. Генеральная прокуратура передала рассмотрение вопроса в Министерство культуры Российской Федерации, которое в рамках своей компетенции предоставило общую информацию, не давая оценку законности действиям представителей исполнительной власти.

Следующий год для всех нас – юбилейный, он посвящен 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Наш долг - сохранять и передавать из поколения в поколение память о доблестных предках, отстоявших свободу.

Прошу рассмотреть доводы, указанные в обращении, в случае необходимости вмешаться в эту ситуацию, взять вопрос на контроль. Ваш ответ в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 08.05.1994 года № 3-ФЗ «О статусе сенатора Российской Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» ожидается в Государственной Думе. О результатах прошу также проинформировать автора обращения.

Приложение: на 24 листах

Ю.П.Синельщиков